
TURPROGRAM NR. 1-2012 JANUAR- APRIL

25. ÅRGANG

Generalforsamling 17. marts. Se side 3.
Nye stier, gamle kendinge eller lange ture. Hvad kan du bedst lide?

Tirsdag, 14 /2: Fodsporet.
Onsdag 2/5: Faxe Kalkbrud.
Søndag, 22/4: 4´ etape af Lolland-Falster rundt. 20 km.

Vi går mod lysere tider



DANSK VANDRELAUG,  STORSTRØM AFDELING

Ole Köser Formand 55 76 18 67
Amdi Hansen Kasserer 20 30 57 28
Lis Dalgaard Afdelingssekretær 56 31 26 04
Niels Hansen Gruppeleder, Næstved 55 56 44 51
Knud Lohmann Turleder 55 72 18 98
Chr. Bæk Rasmussen Gruppeleder, Dagdriverbanden 55 72 30 14
Erik Olsen Gruppeleder, Lolland-Falster 54 93 13 64
Ebbe Bjørnekær Midtugeture, Lolland-Falster 54 93 11 82

Repræsentanter i Friluftsrådet:

Kreds 16: Tage Johannessen 55 73 44 36
Kreds 18: Strange Jørgensen 54 93 53 05

Afdelingens bankkonto:
(Kasserer, Amdi Hansen, Strandvænget 5, Sjolte, 4733 Tappernøje)
Spar Nord, Kvægtorvet, Farimagsvej 8, 4700 Næstved. Kontonummer: 9819 45 71 03 42 50.
Indbetaling af turbetaling m.v. kan ske på denne konto.

Foreningens hjemmeside: www.dvlstorstroem.dk

Redaktion: Jan M. Hansen
Niels Hansen
Mona Jensen

Annoncering: Spar Nord, Næstved
Spejdersport, Næstved

Regler for deltagelse på afdelingens ture:
Den almindelige takst for deltagelse på dagture er  10 kr. Interesserede kan deltage på nogle få ture,
herefter forudsættes medlemskab af DVL. Se vilkår for medlemskab på DVL´s hjemmeside,
www.dvl.dk.

Kørsel på ture:
Ønskes kørelejlighed, er mødetid 15 min. før afgang. Som oftest er der ikke problemer med
samkørsel. Afregning er 2 kr. pr. km, som fordeles på personerne i bilen.

Obs!
Deltagelse sker på eget ansvar. DVL har ingen forsikring som dækker turdeltagerne. Ture på mere
en en dags varighed samt busture, kræver medlemskab. Se under de enkelte ture i programmet, hvor
særlige vilkår er nævnt. Tilmelding til en tur er bindende.

Som medlem af DVL kan man deltage på ture over hele landet. En planlagt tur kan blive aflyst,
men der afholdes altid en tur på den planlagte dato.

Deadlines for turstof:
15. februar for ture i: Maj, juni, juli og august
15. juni for ture i: September, oktober, november og december
15. oktober for ture i: Januar, februar, marts og april

Dansk Vandrelaug, Storstrøm. www.dvlstorstroem.dk



Indkaldelse til  generalforsamling
Sted: H. C. Andersensvej 20, 4700 Næstved.
Dato: Lørdag, 17/3 2012 kl. 15.00.
Dagsorden: Ifølge vedtægterne.

Efter mødet er afdelingen vært med ostebord ledsaget af øl, vand eller vin.
Mød op og vær med til at præge  afdelingen og dens fremtid. - Det er vigtigt for os alle.
Mødet forventes at vare til ca. kl. 1900.
p.b.v.

Ole Köser, formand
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Afdelingen



Næstved

Søndag, 8/1: Kalbyris skov i
vinterdragt
En næsten kendt tur, for vi skal denne
gang gå på den ny omfartsvej og
forhåbentlig med mindre høje knæløft
end sidste vinter. Tur: Ca. 12 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 15. Turleder:
Niels Hansen.

Søndag, 22/1: Hesede skov og Gl.
Dyrehave
Forrige gang kunne vi ikke komme i Gl.
Dyrehave på grund høj sne, sidste gang
var skoven lukket.
Kan vi få tilladelse igen, starter vi med
en tur i Hesede skov og går derfra en
tur via Vester Egede til Gl. Dyrehave og
retur til Villa Galina, hvor bilerne står.
Tur: Ca. 10 km.  Fra: Rådmandshavens
P-plads i Næstved kl. 10.00. Til:
Startstedet ca. kl. 16.00.Turleder: Steen
Hansen.

Næstvedgruppen
Gruppeleder: Niels Hansen, tlf. 55 56 44 51

Turene afholdes som regel om søndagen, normalt med
en turlængde på 12-15 km med kaffe- og spisepause.
Herudover arrangerer gruppen ture som ikke er prøvegået, og
ture, som kan være længere end de normale ture.
Dette vil fremgå af turannoncerne.
Turledernes telefonnumre på side 15.
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Søndag, 5/2: Stier og smutveje i
Næstved
Vi prøver endnu en gang at finde steder
i by og omegn, hvor du måske ikke har
været før. Tur: Ca. 10 km. Fra:
Rådmandshavens P- plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 14,30.Leder:
Tage Johannessen.

Søndag, 19/2: Næstved syd, Appenæs
og Gavnø
Vi går en dejlig tur i ovennævnte
område: Tur: Ca. 12 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet kl. ca. 14.30.
Turleder: Helen Bruun.
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Næstvedgruppen

Søndag, 4/3: Saltø Skov og Øverste
Have
Vi vandrer en tur gennem skovene og
ser efter forårstegn alt imens vi nyder
naturen. Er der stemning for det slår vi
også et smut gennem Borgnakke Skov
på vej tilbage til bilerne. Tur: Ca. 10 km.
Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10.00. Til: Startstedet ca. kl.
16.00. Turleder: Steen Hansen.

Søndag, 18/3: Høed skov
Fra Vigersted kirke følger vi
Rosengårdsstien over engene til Høed
og Humleore skove. Tur: Ca. 12 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 16. Turleder:
Niels Hansen.

Søndag, 1/4: Ganneskov
Vi kører frem til området ved Ganneskov
og går en tur i skoven for at se om der
dog ikke snart er forårstegn. Tur: Ca. 10
km.  Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10.00. Til: Startstedet ca. kl.
16.00. Turleder: Steen Hansen.

Søndag,15/4: Rønnebækholms nye
stier og Fruens Plantage
Vi skal prøve det nye stiområde ved
Rønnebæksholm samt en tur omkring
fruens plantage. Tur: ca. 12 km. Fra
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet kl. ca. 14.30.
Turleder: Helen Bruun.

Søndag, 29/4: St. Bøgeskov og
Gyrstinge sø

Traditionen tro går vi en tur gennem
St. Bøgeskov, ser at bøgen springer
ud og nyder udsigten over Gyrstinge
sø. Får vi tilladelse og der ikke er for
vådt, går vi en tur ned over engen og
åen, - alternativt forlænger vi turen
med et smut til Ll. Bøgeskov. Tur: Ca.
10 km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10.00. Til: Startstedet ca.
kl. 16.00. Turleder: Steen Hansen.



Dagdriverbanden i Næstved

Gruppeleder: Christian Bæk Rasmussen
Telefon: 55 72 30 14

Dagdriverbanden er for dig som har lyst og tid til at gå
midt på ugen.
Om tirsdagen går vi 6 – 7 km, og om onsdagen er turene
lidt længere, ca 10 - 12 km.
Turene udgår som regel fra Rådmandshavens P – Plads i
Næstved, men  kan også udgå og slutte ved stoppeste-
der for offentlige  transportmidler. Der arrangeres sam-
kørsel i private biler ( se regler for turdeltagelse side 2).
Se turledernes telefonnumre på side 15.
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Tirsdag, 3/1: Førslev Kohave
Vi starter det nye år med en ny
spændende tur. Vi er meget spændte på,
hvad turlederen har fundet på., men det
er vist hans barndoms egn, han vil vise
os, så det kan kun blive godt. Tur: Ca. 7
km Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca. kl.
13.30. Samkørsel: 2 x 25 km. Turleder:
Knud Lohmann.

Tirsdag, 10/1: Bisserup –
Christiansholm Plantage
Til det lille Fiskerleje – Bisserup og
langs stranden til Christiansholm
Plantage med livlig aktivitet af børn fra
en børnehave. Børnene ankommer i bus
og har et herligt liv, her til de kører hjem
igen godt trætte af den friske luft. Tur:
Ca. 8 km.. Fra: Rådmandshavens P-
plads i Næstved kl. 10. Til: Startstedet
ca. kl. 14. Samkørsel: 2 x 20 km. Turleder:
Kai Nikolajsen.

Tirsdag, 17/1: Ladby – Guderup
Turen starter fra P-pladsen i Ladby.
Efter et besøg på kirkeruinerne i Ladby,
fortsætter turen ad landevejen til
Guderup med fine udsigter til Susåen og
videre ad den gamle kirkesti til Ladby.
Tur: Ca. 7 km. Fra: Rådmandshavens P-
plads i Næstved kl. 10. Til: Startstedet
ca. kl. 13.30. Turleder: Leif Olsen.

Tirsdag, 24/1: Holmegaards Mose
Vi må tro på, at der er til at færdes på
stierne i mosen. Tidligere har der været
ufremkommeligt på grund af den megen
regn vi fik i 2011. Tur: Ca. 8 km.
Samkørsel: 2 x 10 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 14. Turledere:
Inge & Erik Hartmund.

Tirsdag, 31/1: Masnedø rundt
Vandretur over Masnedsundbroen til
Masnedø og derfra øen rundt. Vi ser
Storstrømsbroen nedefra, derefter det



Dagdriverbanden om tirsdagen
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gamle militærområde og igennem det
store tomatgartneri tilbage til
udgangspunktet. Tur: ca.7 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved
kl.10. Til: Startstedet ca.14.15.
Samkørsel: 2 x 30 km. Turleder: Jørgen
Demant.

Tirsdag, 7/2: Hesede Skov
Vi forsøger igen at få tilladelse til en
vandretur i skoven, en af Gisselfelds
meget attraktive skove. Tur: Ca. 8 km.
Samkørsel: 2 x 10 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved
kl.10. Til: Startstedet ca. kl. 14.
Turledere: Inge & Erik Hartmund.

Tirsdag, 14 /2: Fodsporet
Efter start fra P-pladsen ved
Herlufsholm kirkegård går vi op til det
gamle jernbanespor – der nu hedder
Fodsporet, og som er blevet asfalteret.
Vi når ud til skolestien og videre til
Ladby. Herfra ad landevejen til det
gamle ledvogterhus og derfra tilbage til
udgangspunktet. Tur: Ca. 7 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 13.30.
Turleder: Leif Olsen.

Tirsdag, 21/2: Langs den nye
omfartsvej
Den nye omfartsvej udenfor Næstved
berører skovområder som vi så tit har
vandret i. Vi vil se, hvor meget den
forandrer området, og hvor store dele af
skoven den ødelægger. Tur: 7 – 8 km.
Samkørsel: 2 x 4 km, Fra:

Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 14. Turleder:
Kai Nikolajsen.

Tirsdag, 28/2: Stenstrup Mose
En dejlig vandretur i det åbne land nær
skovområde lige udenfor byens udkant,
og hvis vintervejret bliver for barskt,
kan vi søge ly i skoven Også her vil vi
kunne følge omfartsvejens tilblivelse.
Tur: km. Samkørsel: 2 x 5 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl.14. Turleder:
Knud Lohmann.

Tirsdag, 6/3: Boserup Skov - Denderup
Vænge
Her kan vi rigtig gå og hygge os i læ for
barsk vintervejr, men vi bør kunne
begynde at se spor af det kommende
forår. Sidst på måneden går vi over til
sommertid, og nu er der begyndende liv
blandt fuglene, der går en meget travl
tid i møde. Tur: Ca. 8 km.. Samkørsel: 2 x
10 km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca.
kl.14.30. Turleder: Kai Nikolajsen.

Tirsdag, 13/3: Næsbyholm Skov
En vandretur i en dejlig skov med
masser af fortidsminder og måske kan vi
få et glimt af de mange dyr, der er her.
Kronhjortene fælder deres imponerende
gevir i denne tid. Tur: 7 – 8 km.
Samkørsel: 2 x 20 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl.14.30.
Turledere: Inge & Erik Hartmund.



Dagdriverbanden om tirsdagen
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Tirsdag, 20/3: Næstved Nord og
Vridsløse
Vi går ad stisystemer næsten hele turen
– gennem den „gamle“ musikby til
„instrumentbyen“ og videre til
Vridsløse gennem de nyanlagte skov-
kondistier. Retur mest ad stier til
parkeringsstedet (Næstved Stor Center
ved parkering 16) Tur: Ca. 7 km.
Samkørsel: 2 x 4 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 13.30.
Turleder: Jørgen Demant.

Tirsdag, 27/3: Bakkebøllestien
En tur langs Guldborgsund og retur ad
Bakkebøllestien, som er etableret på det
gamle jernbanespor Vordingborg –
Kalvehave. Tur: Ca. 7 km. Samkørsel: 2 x
30 km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca.
14.15. Turleder: Jørgen Demant.

Tirsdag, 3/4: Stenskoven
Første forårsmåned - og nu bør vi
kunne se, om de første forårstegn er
fremme. Nattefrosten er efterhånden
sjælden, og det rigtige liv begynder nu
for alvor. Solsorten ligger på æg nu, og
fugletrækkene er i fuld gang. Tur: 8 km.
Samkørsel: 2 x 5 km. Fra.
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 14. Turleder:
Kai Nikolajsen.

Tirsdag, 10/4: Munkeskoven og
Boholteskoven
En tur i disse dejlige små skove, der
ligger øst for Terslev, hvor engang
„Danmarks flotteste bøg“ stod. Den er
væk, men skoven er der stadig.
Munkeskoven med Bagholt Mose –
derefter Pasbjerg Vænge og den højt
beliggende på bølget terræn, Boholt
skov med Stenkildebækken og en
kæmpehøj. Tur: Ca. 8 km. Samkørsel: 2 x
32 km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl.10. Til: Startstedet ca.
kl.14.30. Turleder: Jørgen Demant.

Tirsdag, 17/4: Pedersborg Sø
Som så ofte før vil vi vandre en tur
rundt om søen forbi den smukt
beliggende Pedersborg Kirke. Tur: Ca. 8
km. Samkørsel: 2 x 30 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet kl. 14 – 14.30.
Turleder: Knud Lohmann.

Tirsdag, 24/4: Natursti ved Evegrøften
Vi starter ved parkeringspladsen på
Fodbygårdsvej gennem det vestlige
Næstved til Gedebjerg og ad den nye
natursti (sidst vi var der, var der 17
heste) til Grimstrup ad stier ved
„Digterskolen“ og bag ved vejen i
Grimstrup, videre ad Lagunestien
tilbage til udgangspunktet. Tur: Ca. 7,5
km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca.
kl.13.30. Turleder: Jørgen Demant.



Dagdriverbanden om onsdagen
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Onsdag, 4/1: Kalbyris Skov
Årets første tur. Vi skal i gang igen, og
lægger ud med en tur i et velkendt
område. Fra. P-pladsen overfor GHR
kasernen, vandrer vi over
øvelsesterrænet til skoven for at søge
læ for vinterens barske vind. Tur: Ca. 10
km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca. kl.
14. Turleder: Ole Köser.

Onsdag, 11/1: Næstved Øst - Nordøst
Med udgangspunkt fra
Rådmandshaven tager vi en byvandring
ad kendte og måske for nogle – ukendte
veje og stier til Næstveds østlige og
nordøstlige udkant. Tur: Ca. 10 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet kl. 13. Turleder: Find
Svendsen.

Onsdag, 18/1: Tappernøje – Sjolte –
Bredeshave
Via genvej til Sjolte søger vi mod
Præstø Fjord, som vi følger til Marjatta /
Bredeshave og frokost ved
shelterpladsen. Meget af turen på 11,5
km er på asfaltveje. Samkørsel: 2 x 18
km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca. kl. 14
-14.30. Turleder: Amdi Hansen.

Onsdag, 25/1: Haslev Orned
Med udgangspunkt ved
Sofiedalskolens parkeringsplads
vandrer vi gennem skove tæt på Haslev
by. En kort del af turen er på asfalteret
sti/vej, resten foregår på skovsti og

befæstet skovvej gennem varieret skov
i et forholdsvis fladt terræn. Tur: Ca. 10
km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca. kl.
14.30. Samkørsel: 2 x 22 km. Turleder:
Jens Jensen.

Onsdag, 1/2: Bosei – Hollænderskoven
Fra Bosei skolen går vi rundt i Faksinge
skov og forhåbentlig kan vi igen
passere trampestien til Oregårdsvænge
– og Hollænderskoven, hvor frokosten
kan nydes med udsigt over Præstø
Fjord. Turen er asfaltfri og på 10 km.
Samkørsel: 2 x 22 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 14.30.
Turleder: Amdi Hansen.

Onsdag, 8/2: Haslev Orned og
Bregnemade Skov
Med udgangspunkt fra Sofiedalsskolen
i Haslev går vi en vintertur gennem
Haslev Orned og med markvejen til
Bregnemade Skov. Vi finder tilbage ad
stier i Haslevs udkant. Tur: Ca. 10 km,
Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl.10. Til: Startstedet ca. kl.
14.30. Samkørsel: 2 x 22 km. Turleder:
Henry Dalgaard.



Dagdriverbanden om onsdagen
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Onsdag, 15/2: Friheden og
Klosterskoven
Vi traver en frisk tur i dele af
Herlufsholm-skovene. Mon det skal
foregå på bar frostjord eller i høj sne?
Tur: Ca. 10 km. Fra: Rådmandshavens P-
plads i Næstved kl. 10. Til: Startstedet
ca. kl. 13.30. Turleder: Gunnar
Andersen.

Onsdag 22/2: Feddet
Det kan være meget charmerende på en
kold vinterdag, så tag varmt tøj og
solidt fodtøj på og gå med på en 8 – 10
km. tur. Samkørsel: 2 x 25 km. Hvis vejret
er alt for „vildt“ ændres programmet.
Ring til turlederen for nærmere
oplysning. Fra: Rådmandshavens P-
plads i Næstved kl. 10. Til: Startstedet
ca. kl. 14 Kirsten Hønnerup.

Onsdag, 29/2: Stenskoven
En vandretur i Stenskoven som vi
kender så godt, men hvor det altid er en
fornøjelse at vandre. Vi kigger nok også
lidt udenfor skoven for at se det hele
sådan lidt fra oven. Hassel blomstrer og
Sanglærken ankommer sydfra, jo det går
mod lysere tider. Tur: Ca. 10 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 14. Samkørsel:
2 x 5 km. Turleder: Benny Pedersen.

Onsdag, 7/3: Næstved Vest – Sydvest
Med udgangspunkt fra
Rådmandshaven tager vi en tur gennem
de kendte by - nære naturområder til
Næstveds vestlige og sydvestlige

udkant. Tur: Ca. 10 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved
kl.10. Til: Startstedet ca. kl. 13. Turleder:
Find Svendsen.

Onsdag, 14/3: Viemose Skov
En vandretur langs stranden mod
Bøgestrømmen med udsigt til øerne
Lindholm, Møn og Nyord. Ruten
fortsætter gennem skov og sidst
gennem sommerhusområde. Tur: Ca. 11
km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca
kl.15.00 Samkørsel: 2 x 45 km. Turleder:
Jens Jensen.

Onsdag 21/3: Sandvig – Kragevig
Skove
Fra Sandvig går vi en tur via Kragevig,
Gl. Oremandsgård og skovene retur til
Sandvig. Tur: Ca. 11 km. Samkørsel: 2 x
33 km. Fra: Rådmandshavens P-plads i
Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca. kl.
14.30. Turleder: Amdi Hansen.

Onsdag, 28/3: Rønnebæk Fælled og
Fruens Plantage
Nu skal vi besøge Rønnebæksholms
marker under forvandling til skov og
græsslette, det 3. af Næstved
kommunes skovrejsningsprojekter, hvor
der er anlagt nye vandrestier. Vi håber
på solskinsvejr. Tur: Ca. 10 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl.13.30. Turleder:
Gunnar Andersen.



Dagdriverbanden om onsdagen
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Onsdag, 4/4: Stege By – Stege Volde
Der er så hyggeligt i Stege, så lidt
byvandring i den gamle bydel, en tur på
volden og et smut forbi den gamle
sukkerfabrik er hvad der bydes på
denne onsdag. Tur: Ca. 10 -11 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 15. Samkørsel:
2 x 51 km. Turleder: Kirsten Hønnerup.

Onsdag, 11/4: Langebæk Skov – Langø
Med udgangspunkt ved Petersværft
vandrer vi gennem Langebæk Skov og
over dæmningen til Langø. Undervejs
nyder vi den sydsjællandske natur og
udsigten over Ulvsund med kik til Møn
og Tærø. Og så får vi lejlighed til at
opleve Dronning Alexandrines Bro fra
samme vinkel som på 500 kr. seddelen.
Tur: Ca. 11 km. Fra: Rådmandshavens P-
plads i Næstved kl. 10. Til: Startstedet
ca. kl. 15.30. Samkørsel: 2 x 41 km.
Turleder: Jens Jensen.

Onsdag, 18/4: Mogenstrup Ås –
Stenskoven
Nu er vi godt inde i foråret. Vi skal
besøge den gamle grusgrav. Vi kommer
tæt på det hele på denne tur, og vi får
flotte udsigter oppe fra. – Måske kan vi
opleve forårets blå lys. Måske har
området ændret sig. Tur: Ca. 10 km.
Samkørsel: 2 x 10 km. Fra:
Rådmandshavens P-plads i Næstved kl.
10. Til Startstedet ca. kl. 14. Turleder:
Ole Köser.

Onsdag, 25/4: Bregentved Park og
Bregnemade Skov
Vi går fra Freerslev Annex og nyder
en forårstur gennem Bregnemade
Skov og videre rundt gennem
Bregentved Park, der nu fremstår
nyrenoveret og smuk rundt om
Bregentved slot. Vi slutter turen af
gennem Holte Allé, hvor vi har
udsigt til det halve Stevns. Tur: Ca.
10 km. Fra: Rådmandshavens P-plads
i Næstved kl. 10. Til: Startstedet ca.
kl. 14.30 Samkørsel: 2 x 25 km.
Turleder: Henry Dalgaard.

Onsdag 2/5: Faxe Kalkbrud
Så går turen endnu engang til Faxe
Kalkbrud. Mange har prøvet turen
før, så du / I ved, at der kræves solidt
fodtøj – og gerne lidt ekstra vand, for
når solen skinner kan der blive hedt i
„dybet“. Tur: Ca. 10 km. Samkørsel: 2
x 25 km. Fra: Rådmandshavens P-
plads i Næstved kl.10. Til: Startstedet
ca. kl. 14.30 Turleder: Kirsten
Hønnerup.

Faxe Kalkbrud



Lolland - Falster

Gruppeleder: Erik Olsen, tlf. 54 93 13 64

Turene afholdes som regel om søndagen med
forskellige startsteder.
Turene er på 10-15 km med kaffe og spisepauser.
Kontakt turlederen for evt. samkørsel eller kør selv
sammen med andre til startstedet.

Der arrangeres også ture på onsdage på 6-10 km.
Kontakt: Ebbe Bjørnekær, tlf. 54 93 11 82.
Se turledernes telefonnumre på side 15.
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Søndag, 15/1: Bynære skove
En tur rundt om Nykøbing F. i nogle af
de småskove, der omgiver byen. Tur:
Ca. 12 km. Fra: P-pladsen over for
indgangen til zoologisk have på Østre
Alle, 4800 Nykøbing F. kl. 10. Til:
startstedet ca. kl. 14,30. Turleder: Knud
Jørgensen.

Søndag, 29/1: Maribo Søndersø
En sø-nær tur i det smukke landskab
omkring den vestlige ende af søen. Tur:
13 km (efter 7 km mulighed for at stå af).
Fra: Banegårdspladsen i Maribo kl. 10.
Til: Samme sted ca. kl. 14.30. (evt. kl.
12). Turleder: Strange Jørgensen.

Søndag 12/2: Hyllekrog
Hyllekrog er en 5 km lang, lav og sandet
odde, der udgør en forlængelse mod SØ
af Sydlollands digekyst, som vi skal ud
at vandre på. Det nu slukkede fyr, der
var i drift 1904-72, står på en tidligere
barriereø, som er forbundet med land
ved et smalt drag.Oddens østende, en
kilometerlang krumodde, vokser stadig,

og hvis vind og vejr er til det, går vi
hele turen. Området passeres af mange
trækfugle, især vade-, ande- og
rovfugle. Tur: max. 13 km.  Mødested:
Den lille P-plads ved Store Brunddrag
(Drej fra Rødby-Errindlev landevejen
sydpå mod Bjernæs og videre til Store
Brunddrag). Fra kl. 10 til ca. 14.30.
Turleder: Erik Olsen.

Søndag, 26/2: Vindeholme Skov
Tæt på foråret, men vi retter ind efter
vejr og vind. Måske en smuttur på diget
ellers holder vi os til det velkendte i
skovens lune læ. Tur: Ca. 9 km. Fra: P-
plads ved Vindeholme Strand kl. 10. Til:
Startstedet ca. kl. 13.30. Turleder: Knud
Christiansen.

Søndag, 11/3: Langs Grønsund
 - og rundt om det næs, der har givet
navn til Det Classenske Fideicommis’
forhen berømte landbrugsskole. Tur: 11
km. Fra: Orevej 105  kl.10. Kør gennem
Stubbekøbing og Ore mod Næsgård.



Lolland - Falster med       midtugeture
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Til: Samme sted ca. kl.14. Turleder:
Strange Jørgensen, 2928 3501.

Søndag, 25/3: Oustrup skov og
Hannenov
Vi Vandrer langs Tingsted Å, gennem
skoven og ser på gamle gravhøje. Tur:
Ca. 10 km. Fra: P-plads ved Egehus,
Hannenovvej 22 kl. 10. Til: Startstedet
kl. 14. Turleder: Elly Sørensen.

Søndag, 8/4: Onsevig
Efter et kig på Onsevig Klimapark går vi
gennem skoven og ud i det åbne land til
Blæsenborg Odde og retur af
strandpromenaden. Tur: ca: 9 km. Fra:
Onsevig Havn kl 10.Til: Samme sted ca.
kl. 14,00. Turleder: Erik Olsen.

Søndag, 22/4: 4´ etape af Lolland-
Falster rundt
Det er strækningen fra Marielyst Torv
til Tunderup Strandvej. Vi mødes på
Marielyst Torv ved busholdepladsen.
Herfra går turen langs diget mod Øster-
søen, hvor vi passerer den nordlige del
af det store sommerhus-område ved
Sildestrup og Elkenøre. Efter at have
passeret Ulslev Strand vandrer vi ind i
skoven til Korselitze. Herfra går turen
atter ud til Falsters østkyst og nord på
gennem skoven. Vi slutter ved ferie-
kolonien på Tunderup Strandvej 36
( position N: 54 46.663, E: 12 03.823),
hvor der arrangeres transport til turens
startpunkt. Tur: 20 km. Fra: Marielyst
Torv kl. 10. til Tunderup Strandvej ca.
kl. 15.30. Turleder: Birte Tørnqvist.

Midtugeture

Onsdag, 11/1: Merretskov
Vi skal på en hyggelig vinterskovtur her
i den første vintermåned. Tur: ca. 9 km.
Fra: parkeringsplads på Skibevejen 4941
kl. 10. Til: Samme sted ca. kl. 14. Leder:
Per Bredsgaard.

Onsdag, 25/1: Gammelgård
Vi går over Holmemarken til det gamle
savværk, videre til en gammel
tørvemose og Ryde skov Tur:ca.12 Km.
Fra: Rydekirkevej 5 i Søllested kl.10. Til:
Samme sted ca. kl. 14.30. Turleder:
Konny Christensen.

Onsdag, 8/2: Avnede Strand
Vi runder Inderfjorden og benytter
nakskovitternes gamle vandrerute til
„Bøgely“ ved Avnede Strand. Her
havde man før i tiden vandudsigt, der
kunne sejles til kirke, og lybækkernes
flåde nåede i 1510 helt op til Halsted
Kloster. Vi følger den tørlagte fjordarm
tilbage. Tur: Ca. 11 km. Fra: Lienlund,
Rødbyvej 189, Nakskov, kl. 10. Til:
Startstedet ca. kl. 14. Turleder: Knud
Christiansen.

Onsdag, 22/2: Hovedskov
En skov- og strandtur mens vi venter på
foråret. Tur: 9 km. Fra: P-plads ved
hjørnet af Korselitzevej og
Herskabsvejen kl. 10. Til: Samme sted
ca. kl. 14. Turleder: Strange Jørgensen.
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Lolland - Falster             midtugeture. Start på side 13.

Onsdag, 7/3: Lundehøje Havn —
Errindlev Havn Lundehøje Havn
Vi starter i den lille spændende
Lundehøje Havn med de små
fiskerskure. Går ad småveje til Errindlev
Havn. En meget specielt sted med kig
ud over Østersøen og til Hyllekrog fyr.
Derfra går vi tilbage til Lundehøje Havn
på digekronen. Godt fodtøj, græsset kan
være langt og vådt. Tur: Ca. 9 km. Fra:
Lundehøje Havn for enden af
Krambesvej, 4895 Errindlev, kl.10. Til:
Startstedet Ca. kl. 14. Turleder Jette
Kvist.

Onsdag, 21/3: Halskov Vænge
Vi går gennem den fredede
fortidsmindeskov Halskov Vænge, går
gennem Mellemskoven, hvor resterne af
enkedronning Sofies karpedamme anes
og fortsætter i skoven langs
Østersøkysten. Tur: Ca. 12 km. Fra: P-
pladsen ved Halskov Vænge,
Strandhuse, Bregninge, 4871 Horbelev
kl. 10. Til: Startstedet ca. kl. 14,30.
Turleder: Knud Jørgensen.

Onsdag, 4/4: Natur- og kulturvandring
i og rundt om Nysted
Vi går en tur rundt i og om den gamle
købstad, hvor huse og seværdigheder
emmer af historie. Vi går ad stier, men
også på gader og ad landeveje. Vi skulle
gerne have tid til et besøg i kirken. Vi
skal selvfølgelig forbi skanserne med et
kig over til Ålholm. Turen er på ca.
9.km. Fra: Parkeringspladsen på
Skansevej lige over for „The Cottage“,

4880 Nysted, kl.10. Til startstedet ca. kl.
14. Turleder Jette Kvist.

Onsdag, 18/4: Vejlø Skov
En vandring over gammel havbund til
de flotte kystskove på Vejlø, hvor de
søndenfjords ramsløg og anemoner står
i fuldt flor. Fra diget unik udsigt over
Nakskov Fjord. Tur: Ca. 11 km. Fra:
Stensø, for enden af Stensøvej, der er
sidevej til Skibsværftvej, Nakskov, kl.
10. Til: Startstedet ca. kl. 14. Turleder:
Knud Christiansen.

Onsdag, 2/5: Alle gode gange tre
To gange har vi prøvet at lave tur
gennem Lyremosen, men først jagt og
sidste sommer oversvømmelse har
forhindret os. Nu SKAL det lykkes. Tur:
9,5 km. Fra: Hesnæs havn kl. 10.
Til: Samme sted ca. kl. 14. Turleder:
Strange Jørgensen.

Onsdag, 2/5: Maribo Søndersø rundt.
Langtur
Turen starter ved Frilandsmuseet og vi
går ad stierne forbi golfbanen og ad
skovstien til Engestofte. Herfra følger vi
landevejen og hestestierne til Hejrede
sø, hvor vi svinger ind i skoven og
kommer ud ved Søholt. Turen fortsætter
ad landevejen til Naturskolen. Herfra er
der sti hele vejen til Frilandsmuseet.
Turen er på ca. 23km. Husk godt med
mad og drikke. Fra: Frilandsmuseet,
Meinckes Vej 5,4930 Maribo kl. 10. Til
startstedet kl. 16. Turledere Erik Olsen
og Jette Kvist.



Næstvedgruppen

Helen Bruun 21 23 61 77
Jan M. Hansen 40 52 67 89
Niels Hansen 55 56 44 51 / 29 86 25 62
Steen Hansen 30 31 83 58
Tage Johannessen 55 73 44 36
Birthe Sand 23 82 22 85

Dagdriverbanden

Gunnar Andersen 55 72 30 32
Henry Dalgaard 56 31 26 04 / 24 93 42 02
Jørgen Demant 25 13 51 95
Amdi Hansen 20 30 57 28
I. og  E. Hartmund 55 54 63 69
Kirsten Hønnerup 55 71 75 22 / 29 25 75 22
Jens Jensen 56 31 18 04 / 40 18 78 04
Poul Jepsen 55 73 10 81
Ole Köser 55 76 18 67 / 40 87 80 34
Knud Lohmann 55 72 18 98 / 24 67 93 69

Kai Nikolajsen 22 21 78 46
Erik Svendsen 24 60 61 45
Benny Pedersen 55 72 76 85 / 21 85 23 68
Chr. B. Rasmussen 55 72 30 14 / 23 20 67 04
Bitten Snefstrup 55 72 37 07 / 26 52 63 03
Find Svendsen 20 47 72 66

Lolland-Falster

Ebbe Bjørnekær 54 93 11 82 / 20 33 21 30
Per Bredsgaard 21 25 90 92
Knud  Christiansen 54 94 72 82 / 25 77 19 42
Konny Christensen 54 61 62 63
Knud  Jørgensen 54 85 92 46 / 30 55 43 00
Strange  Jørgensen 54 93 53 05 / 29 28 35 01
Jette Kvist 23 43 88 27
Erik Olsen 54 93 13 64 / 23 41 92 68
Elly Sørensen 54 92 28 45
Erik Sørensen 54 40 01 33 / 20 30 35 65
Birte Tørnqvist 54 70 11 06 / 60 94 99 87

Turlederliste
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Dansk Vandrelaug
er en landsdækkende forening med
tilknyttede lokalforeninger over
hele landet.

Se det samlede turudbud på
www.dvl.dk

Medlemskab
tegnes i Landsforeningen. Se de
gældende kontingentsatser på
hjemmesiden.

Dansk Vandrelaug
Kultorvet 7.1
1175 København K.

Telefon: 33 12 11 65
(Tirsdag og torsdag 13-17)

Fax: 33 13 11 65
Hjemmeside: www.dvl.dk
e-mail dvl@dvl.dk

Postgiro: 542-5484

Af DVL´s formål og målsætning kan nævnes:

-at give medlemmerne tilbud om aktiviteter i fritiden indenfor rammerne af et aktivt fritidsliv.
-gennem vore ture og øvrige aktiviteter at inspirere til at bruge naturen til et enkelt aktivt
fritidsliv, hvor nuturoplevelsen er i centrum.
-at fremme ansvarlig brug af naturen, herunder at lægge vægt på, at vore medarbejdere og
øvrige medlemmer kender ret og pligt ved færdsel i naturen.

Turene ledes af erfarne turledere, som gennem kurser og anden vejledning, har det fornødne
kendskab til ansvarsbevidst færden i naturen.


